

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség: Hajdusoboszló,  
I., Rákóczi-ut 36., és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, Horthy M.-ut 2.,  
ahová a lapra vonatkozó összes  
közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdőgyi hetilap.

A szerkesztésért felelős:  
**halmaji BOR JÁNOS**  
főszerkesztő.

Felelős kiadó:  
**KOVÁCS KÁLMÁN**  
lapfőigazgató.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-  
zetőknek 3 pengő. — Lapzártá  
pénteken délelőtt 11 órakor.

## A szegedi gazdaságpolitikai program.

A szokottnál is nagyobb érdeklődés előzte meg a miniszterelnök és a pénzügyminiszter szegedi beszédét, ami a mai körülmények között igen természetes. Új gazdasági év kezdődik, új reményekkel, új gondokkal és megpróbáltatásokkal s ezuttal az eddigi termelési és közellátási rendszertől alapvetően eltérő elgondolásokat valósít meg a kormány, úgyhogy az új gazdasági év nemcsak mezőgazdasági és közellátási, valamint hadigazdálkodási szempontból jelent más korszakot, hanem gazdasági rendszer tekintetében is. Gazdag tapasztalatok és alapos körültekintés után a kormányzat lezárta a háborus gazdálkodás, az árpolitika és a közellátás eddigi könyveit s a korszerű követelményeknek teljesen megfelelő új elgondolások szerint fokozza és szervezi az ország belső erőit.

Az új gazdaságpolitikai program, amely jelentőségében az 1938. évi győri beruházási munkaterv és a milliárdos mezőgazdasági program mellett áll, Kállay Miklós miniszterelnök szavai szerint egyszerűen, a mezőgazdasági és ipari cikkek ára és a termelő és fogyasztó közötti összhangra, a termelési ágak harmonikus együttműködésére és olyan közellátásra irányul, amely az ország egész dolgozó társadalmának minden tagja részére biztosítja a szükséges javakat. Lényegében tehát arról van szó, hogy az ország gazdasági szervezeteinek egyes részei és ágazatai között szorosabb és arányosabb lesz az együttműködés és így módon belső arcvonalunk teljesítő-képessége növekedni fog.

A miniszterelnöki és pénzügyminiszteri program a legfontosabb intézkedések tárgyilagos ismertetése mellett a közös magyar gondolatra épül. Arra, hogy a közönségnek milyen döntően fontos szerepe van az intézkedések végrehajtásában és hogy akkor érhetjük el nemzeti és nemzetgazdasági céljainkat, ha lelkében és akarati elhatározásában is mindenki az ország ügye mellé áll. Mint a miniszterelnök mondotta: amint nem lehet katonát küldeni a harctérre és ott tőle helytállást követelni a végsőkig, a közvélemény és a társadalom lelki erőinek támogatása nélkül, úgy nem lehet az egyetlen lehetséges nemzetgazdálkodási program megvalósítását sem néhány detektivre, vagy tisztviselőre bízni, ha a közvélemény nem sorakozik fel az ország érdekei mögött.

A gazdaságpolitikai program önmagában is sok változást hoz az eddigiekkel szemben. A mezőgazdasági árakat és az ipari árakat egymással összhangban rendezik, ennek arányában emelik a fixfizetésűek illetményeit, s azután

mind az árakat, mind a béreket változatlan árszinten rögzítik. A háborus nyereszkesedés adópolitikai és egyéb intézkedések folytán megszűnik s az ország háborus terheit az egyes társadalmi rétegek teherbíróképességének megfelelően, részint árnívóval összefüggő adók emelésével, részint az államháztartás terén érvényesülő fokozott takarékossgal és új — szociális szempontból kiegyenlítő — adók bevezetésével egyenlően osztják el. A közellátást előreláthatóan a szerény polgári szükségleteknek megfelelő mértékben biztosítani fogja az új termelési és beszállítási rendszer, valamint a fekete-piac ellen fogantatosítandó, s az eddigieknél sokkal szigorúbb ellenőrzés. Pénzügyi téren igen jelentős tétele még az új gazdaságpolitikai programnak a mezőgazdaság adósságtérhének visszafizetés utján való csökkentése, a forgalomból kivont és esztelen módon teaurált bankjegymennyiség visszavezetése a hitelélet csatornáiba és annak a szolid pénzügyi politikának a folytatása, amely az országot eddig is minden háborus igénybevétel ellenére távolított az infláció pusztításaitól.

A szegedi gazdaságpolitikai program olyan széleskörű, hogy annak minden egyes része közvetlenül összefügg a lakosság napi életének megnyilvánulásaival. De összefügg magatartásával is. Mert bárminő fontos is a teendők és az intézkedések tárgyilagos ismerete, legalább ilyen fontos az a közös elhatározás, amellyel a megnagyobbodott Magyarország minden polgára józan belátásból és hazafias érzésből a háborus és a háboru utáni országépítés szolgálatába szegődik.

**Eladó** a III. tized Ék-utca 2. szám alatti házastudvar — piachoz közel — nagy telekkel. Értekezni lehet a helyszínen: Magyar Lajos tulajdonossal.

## Figyelem!

Szép kivitelű és jóminőségű **cserépkályhák és kandallók** minden színben állandóan raktáron kaphatók:

**D. Szabó Lajos** cserépkályha-készítő telepén Hajdusoboszló, KörnerB.-utca 49.

Új cserépkályhák szakszerű beépítését, tisztítások, javítások és átrakások elvégzését is vállalom.

**Telefon: 110.**

## Aratás előtt . . .

Dr. Szász Lajos közellátásügyi miniszter június 29-én, Péter-Pál napján délután 1 órakor a rádió útján beszédet mondott az ország lakosságához. Beszédében a következőket mondotta:

Megcsendül a kasza a mezőkön, hogy learassa az „élet”-et, amellyel Isten a magyar földet és a magyar munkát megáldotta. Minden évben elfogódott szívvel várjuk ezt a napot, az aratás hagyományos kezdetét. Péter és Pál apostolok napján a magyar mezőgazdaság népe azért megy templomba, hogy megköszönje az áldást és erőt kérjen Istentől az aratás szent, nehéz munkájához. Ez az ünnep határnapot jelent a mezőgazdaságban. Most dől el, hogy milyen eredménye van a gazda őszi és tavaszi munkájának, vajjon beteljesedik-e mindnyájunk reménye s a termésben megkapjuk-e hosszú hónapok verejtékes munkájáért a jövő gazdasági évben a mindennapi kenyeret.

Népünk egyik legjellemzőbb sajátossága harckészsége, legendás vitézsége és hite mellett a föld szeretete, megbecsülése, a földhöz ragaszkodása. Szorgos, munkáskeznek a föld szeretete által felfokozott munkája változtatta át kalásztérmetű mezőkké a történelmünk folyamán oly sokszor folytatott harcokban felperzselt vidékeket. Ez a földszerelem, a földnek nemcsak közönséges értelemben vett megművelése, hanem annak szeretetteljes gondozása volt és lesz alapja hazánk gazdasági erejének.

Népünk sokszor nem tudta betakarítani termését, mert az aratóeszközöket fegyverrel kellett felcserélnie. De a magyar gazda a fegyvert épen olyan keményen markolta meg, mint az eke szarvát és sokszor az egyenesre kalapált kaszával védte meg a földjét az ellenséggel szemben. Ez a magyar áll ma is szemünk előtt, aki egyik kezével a kardot forgatja, a másik kezével földjét műveli.

Háboruban vagyunk. Sokan fegyverrel a kezükben távol vannak a hazától, hogy idehaza nyugodtan lehessen szántani, vetni és aratni.

Ismét megkezdődik a munka az ország belső frontjának biztosításáért. Ezen az aratáson áll, vagy bukik az ország rendje. Mindenki ismeri az új terménybeszállítási rendet, amely hivatva van az ország ellátását biztosítani. A magyar föld, a kalászos mező egyetlen nagy hadiüzem. Ebben a hadiüzemben nincsenek hatalmas gépek, amelyek a hadianyagok ezreit gyártják futószalagokon, hanem ezernyi és ezernyi magyar arató lendületes munkája pótolja a gépek teljesítményét. Ebben a hadiüzemben a gépek zaja helyett a marokszedő lányok éneke szól, s a gyárterem boltozata Isten

szabad ege. Ez a hadiüzem nem pusztulást és rombolást okozó harceszközöket gyárt, hanem az életet és kenyeret adó gabonaszemek milliárdjait fejtí ki a kalászból. És mégis hadiüzem, s minden munkása tudja, hogy mi a cél, miért dolgozik. Tudja azt is, hogy ebben a nagy hadiüzemben nincs munkaidő. Fărădhatatlan munkával kell a rendet vágni napkelte-től napnyugtáig, mert a munkának nagy tétje van: Magyarország.

Mindenki teljesíti kötelességét, mert tudja, hogy milyen kötelességet kell teljesítenie. Mindenki felkészülhetett, hogy reá váró kötelességének pontosan eléget tehesse. A gazda tudja, hogy beszállításra kerülő terményeiért megkapja annak árát s gondoskodhatik családjá és gazdasága szükségleteiről is. Ha kötelességének eléget tett, nyugodt lelkiismerettel adhat halálát a Teremtőnek pihenésretérésekor. De ott fog állni ebben a honvédelmi munkában a gazda mellett a kereskedő is, aki szintén ismeri kötelességét s adásvételkor nem saját önző anyagi érdekeit nézi, hanem a közérdeket szolgálja. A gazda és a kereskedő munkáját nemcsak kötelességgel, hanem segítő figyelemmel kíséri a közellátási hatóság, hogy mindenütt segítsen, szolgálatrakészen álljon, de — ha annak szüksége felmerülne — kiméretlenül büntessen is. A termelő, a kereskedő és a hivatalos szervek egybefonódó hármasságuk egy célt szolgál: a háborus viharok által veszélyeztetett ország lakosságának szükségleteit kielégíteni méltányos és igazságos mérték szerint.

Soha szebb cél a magyar gazda előtt nem lebegett, mint a mostani aratásnál. Mig a háboru vihara meg nem bontotta az egész világot, addig a jó, vagy rossz termés kérdése kevésbé érintette a közérdeket. Földjén mindenki úgy gazdálkodhatott, ahogy egyéni adottságai kívánták. Ma azonban más a helyzet. Ha vállaljuk azt, hogy akié a föld, azé az ország, vállalnunk kell azt is, hogy akié a föld, annak kötelessége az ország fenntartása!

Aszerint, ahogy Isten az áldást adja, biztosítani fogom mindenkinek szükségletei kielégítését. De csak mértékkel. Szükségleteinek bőséges, egyéni izlésének megfelelő kielégítését senki sem igényelheti. Nem az a céltom, hogy egyesek bőségben éljenek, hanem az, hogy minden magyar számára biztosítsam a mindennapi kenyeret. Ennek a célnak elérése azonban nem sikerülhet, csak akkor, ha szövetségesként támogat a föld népe és ha átfogó szervezetbe tömörülve dolgoznak azok, akik a termést a termelőtől a fogyasztóhoz közvetítik.

Csatorba szólítom tehát a termelőt, a kereskedőt és a fogyasztót egyaránt. A termelőtől, a földet megmunkáló gazdától azt kívánom, hogy minden gabonaszemet gyűjtőn össze s teljesítse pontosan beszovaltattási köteleességét, mert ellenkező esetben nagyon nagy árat kell fizetnie azért a haszonért, amelyet számára a beszovaltattási köteleesség elmulasztása jelenthet. A kereskedő pedig, aki a nemzet bizalmából hozza az árut a termelőtől a fogyasztóig, minden lépésnél ügyeljen az egyenes utra. Az áru átvételénél ne a termelőt lássa, hanem a honvédelmi köteleességét teljesítő magyar gazdát, aki termésének köteleles részét, fajtája szerzetétől áthatva, bizalommal adja át magyar testvéreinek. Erről az egyenes utról elhárítok minden akadályt, de jaj annak, aki az egyenes utról letér és árokba téved! A fogyasztók milliói pedig a nehéz időkhöz méltó, példás fegyellemmel segítsek elő ezt a hatalmas munkát, amit ellátásuk érdekében végez a magyar gazda és kereskedő s rekesszék ki soraikból azokat, akik a mostani viszonyok közepette — a közérdekről megfeledkezve — kizárólag csak egyéni érdekeiket néznék.

Ugy érzem, hogy az a rend, amelyről mint új terménybeszovaltattási rendről emlékezünk meg, tényleg újat akar. Új rendet létesít a belső fronton, a közellátás sok ellenség fenyegette hadállásaiban. Új célt tűz ki a gazda elé. Az ország rendje fenntartásának tudatos munkássá vá teszi. Fegyvert ad kezébe, amelynek nyomán nem halál és pusztulás támad, hanem nehéz munkát végző magyarok testi egészsége, ereje és lelki nyugalma fakad. Új lelket önt mindenkibe, mert aki tudja, hogy kötelese pontos teljesítésével védi meg családját és hazáját, az — ha véres harcra kerül a sor — akkor is szent meggyőződéssel veszi kezébe a fegyvert.

A magyar kötelesegteljesítés ez újabb példája nyomán új imádság száll fel majd a magyarok Istenéhez. Az a könyörgés, amely a bizonytalan jövő miatt aggodalommal teli hangon esedezett a háború nélküli idők között az életet adó mindennapi kenyérért — ha mindenki teljesíti kötelesegtét — hálaimává alakul át s az új gabonából sült kenyér megszegésekor minden magyar lelkeből a diadalmas öröm hangja száll az ég felé: Hálát adunk Neked, Uram a nagyobb darab kenyérért!

### Eladó cserépkályha.

Egy jó állapotban levő cserépkályha eladó. Megtekinthető: Bethlen-utca 8. szám alatt.

**Eladó** a Nádudvari-ut 54. szám alatt 180 négyzetű udvarrész melléképületekkel. Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.

**Megbízható** gyors- és gépiró leány irodai alkalmazást keres. Cim: a kiadóhivatalban.

**Békebeli** anyagból készült új szürke férfi ruha eladó. Cim megtudható: a kiadóhivatalban.

**Négy polgárit végzett** fiút, vagy leányt pénztárosnak, férfit zsákkezelőnek garanciával felveszek: **Gáll János** terménykereskedő.

**Jókarban** levő kerékpár eladó. Kigyó-utca 31. szám alatt.

## A beszovaltattás szabályozása.

A közellátásügyi miniszter rendelkezése alapján a gazdálkodó köteles a kenyérgabona beszovaltattási kötelesege alapján beszovaltattandó kenyérgabonát a cséplés befejezésétől számított tizenöt napon belül valamelyik vásárlásra jogosított kereskedőnek megvételre felajánlani, amelyet a nyilvántartó hatóság ellenőriz. Ha a gazdálkodó a közellátási kormánybiztos engedélye alapján a kenyérgabona beszovaltattási kötelesege teljesítésül árpát is beszovaltathat, a felajánlott árpamennyiséget köteles a cséplés befejezésétől számított tizenöt napon belül valamely vásárlásra jogosított kereskedőnek megvételre felajánlani. A zsirra, vagy szabadválasztású terményekre és termékekre vonatkozó beszovaltattási kötelesege teljesítésére szánt árpát legkésőbb az 1943. évi október hó 31. napjáig kell valamelyik vásárlásra jogosított kereskedőnek megvételre felajánlani. A beszovaltattási kötelesege teljesítésébe beszámíthatni kívánt kölest, vagy hajdinát szintén a fenti időpontig kell felajánlani.

A gabona vásárlása szempontjából az ország területe vásárlási körzetekre oszlik. A közellátási kormánybiztos a központ értesítése alapján közhírré teszi hatósága területén az egyes vásárlási körzetekben gabona vásárlásra jogosított országos körzeti és helyi kereskedők nevét. A vásárlásra jogosított kereskedő a számára megállapított vásárlási területen köteles a neki eladásra felajánlott gabonát a hatóság által megállapított termelői áron megvenni és pedig ha harminc métermázsát ez nem haladja meg, kivánságra azonnal is, ha a harminc métermázsát meghaladja és az eladónak a gabona raktározására megfelelő helyisége nincs, a kereskedő a gabonát a vételtől számított tizenöt nap alatt átvinni és kifizetni köteles. Az országos- és körzeti kereskedő a megvásárolt kenyérgabonát csak utalvány ellenében adhatja el, a megvásárolt kölessel, hajdinával, árpával és zabbal pedig kizárólag a Központ, vagy a Központ kirendeltségének utasításai szerint rendelkezhetik. A helyi kereskedő az általa megvásárolt gabonával csak annak az országos, vagy körzeti kereskedőnek az utasítása szerint rendelkezhetik, akinek részére a gabonát megvásárolta.

**Teljesen** új zsákok és egy marokrakó arató-gép kapható: **Gáll János** terménykereskedőnél.

**Jó megjelenésű** fiatal leány kiszolgálónak ajánlkozik. Cim: Körner Béla-u. 3. sz.

**Kiadó** Stahler Dániel házában a Hőgyes-utcában 2 nagy betonos magtár. 40 vagon buza férőhely van benne és külön van egy raktárhelyiség butor elraktározására és egy nagy istálló. Értekezni lehet a tulajdonossal: minden nap este 6—7 órakor.

**Haszonbérbe** kiadó a debreceni határban a Nagyhegyesen 5 és fél kat. hold tanya nélküli ingatlan. Érdeklődni lehet: dr. Csiba István ügyvéd irodájában Hajdusoboszlón, vagy dr. Szabó Miklós debreceni ügyvédnél, Piac-utca 68. szám alatt.

## Mit kell tudni a gazdálkodóknak a gazdálkodókról.

A községi előjáróság minden gazdálkodó részére gazdálkodóvet állít ki. A gazdálkodóvet a gazdálkodó adatait, a gazdálkodó családtagjaira, alkalmazottainak létszámára, vetésterületére és állatállományára vonatkozólag bementett adatait tartalmazza.

Az a gazdálkodó, aki szántó területtel rendelkezik, azonban gazdálkodóvet nem kapott, köteles a községi előjáróságtól gazdálkodóvet kiállítását kérni.

A gazdálkodóvet a beszovaltattási kötelesege teljesítésének nyilvántartására szolgál. Ebből következik, hogy az abba bejegyzett adatokat csak a nyilvántartó hatóság változtathatja meg.

A gazdálkodóvet 12 oldalán „A beszovaltattási kötelesege teljesítése” című táblázat kitöltése a következőképpen történik:

az átvételre jogosított kereskedő beírja az átvétel hónapját és napját, a termény megnevezését, minőségét, tisztaságát és mennyiségét, a vételijegyző könyv és lapszámát, végül a vevő nevét; a községi előjáróság írja be ugyanebbe a táblába a beszovaltattott termény súlyának megfelelő buzaegység számot az I, II, vagy III. jelzésű rovatba aszerint, amint a beszovaltattott termény kenyérgabona, zsir, vagy szabadválasztású csoportba tartozik.

Azt, hogy a gazdálkodó milyen mennyiségű kenyérgabona vámörökre jogosult, a gazdálkodóvet 16. tábláján jegyzik fel.

A gazdálkodóvet minden gazdálkodónak saját érdekében meg kell őrizni, mert ennek alapján állapíthatja meg, milyen mértékben tett eleget beszovaltattási kötelesegeinek.

Az elveszett gazdálkodóvet másolatának kiállítás díja 20 pengő.

## A vágóállatok husa és a baromfi félék árának megállapítása.

A közellátási miniszter több rendeletet adott ki, amelyek a hus és melléktermékeinek, valamint a baromfi félék árát szabályozzák. A rendeletek a hivatalos lap július 3-iki számában jelentek meg. A lényegesebbeket már itt közöljük:

A vágómarha, vágóborjú, juh, bárány és disznó, valamint az ezekből kitermelt hus és melléktermékek árának megállapításáról szóló rendelet szerint, a hentesek és mészárosok által a fogyasztók részére történő eladás esetén a marhahús ára a szokásos darabolásban, a benne levő csonttal minden nyomaték hozzáadása nélkül az ország egész területén kilónként 5:10 pengő, a tisztított marhavesepecsenyé 10, a tisztított marha- és bivalyvelő 2:10, marha- és bivalycsont 1:70 pengő. A füstölt marhahús a benne levő csonttal 9:20, csont nélkül 10:50, füstölt marhanyelv 11 pengő. A borjúhús fogyasztói ára csonttal nyomaték nélkül 5:40, a borjúmáj 6 pengő, borjúnyelv 5:30. A fogyasztók részére vágott báránybőrben, vagy bőrnélkül kilónként 3:70, juhhus 4:50, füstölthús 5:70, füstölt és főtt juhhus 8 pengő.

Szabályozta a közellátásügyi miniszter az egyes nyersbőrfajták legmagasabb árát, valamint a felszámítható költséget, a kereskedői hasznot és a bizományosi jutalékokat. Egy másik rendelettel a közellátásügyi miniszter meg-

szabta a belföldi termelésű nyers és olvasztott faggyu, valamint egyéb állati eredetű ipari zsíradékok legmagasabb termelői eladási árát. Az I. osztályú nyers faggyu ára kilónként 3:38 pengő. Az I. osztályú pipere faggyu ára 4:56 P az ország egész területén.

Külön rendeletben állapította meg a közellátási miniszter az élősertés és a husipari termékek árát. A 20 kg. és ennél nem nehezebb, de 25 kg-nál kisebb súlyú sertés termelői ára az egész ország területén kilónként 4:30 pengő. A 80 kg. és ennél nehezebb, de 80 kg-nál kisebb súlyú sertés ára 2:63 P, a 85 kg. és ennél nehezebb súlyú sertés ára 2:60 pengő kilónként. Szabályozza a rendelet a levágás céljára eladott sertések árát is.

A sertésből kitermelt nyers fehéraru ára az egész ország területén a következő: zsir és tepertő 5:60, zsirszalonna bőrrel 4:70, bőr nélkül 4:90, máj 5:30, kenyér- és tokaszalonna bőrrel 4:60, bőr nélkül 4:80 pengő kilónként. A sertésbőr csonttal, minden nyomaték nélkül, fogyasztói ára az első számú Budapestben és környékén, második számú a központilag ellátott területen, harmadik számú az ország egész területén érvényes árát jelzi: rövidkaraj 6:90, 6, 5, — hosszukaraj 6:30, 5:50, 4:60, egész karaj és bőrös karaj 6:60, 5:70, 4:80, comb 5:50, 5:10, 4:20, lapocka 5:30, 5, 4:10, tarja 5:10, 4:80, 4, oldalas 3:80, 3:70 3, kolbászhus és dagadó 6:30, 5:50, 4:50, csülök 3:20, 3, 2:60, sertés és malacfej, farok 3, 2:60, 2:20 pengő, malachus ára Budapestben és környékén 7:60, az ország egyéb területén 6:90 pengő.

Az élő baromfi legmagasabb termelői árát a közellátásügyi miniszter az ország egész területén a következőképpen állapította meg: liba 4:80, kacsa 4:70, csirke 4:40, tyúk 3:80, pulyka 4:20, gyöngytyúk 4:40 pengő kilónként. A budapesti fogyasztói árak a következők: élő csirke 6:80, élő tyúk 5:60, pulyka 6:30, gyöngytyúk 6:40. Vágott és kopasztott baromfi béléll Budapestben: csirke 8, tyúk 6:80, pulyka 7:50, gyöngytyúk 7:60 pengő.

## Bocskay Mozgó

**heti műsora:**  
**Július 4—5-én,** vasárnap-hétfőn: vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: hétfőn 3 előadás: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: **Herczegh Ferenc magyar írófejedelmének regénye filmen: A lép virága.** Főszereplők: Jávor Pál, Fényes Alice, Baksa Soós László, Szondi Biri, Pethes Sándor, Somogyi Nusi. **Kormányzó urunkról készült magyar híradó.**  
**Július 6-án,** kedden: fél 7 és fél 9 órakor: Izgalmas új olasz film: **A néma tanu. Híradók.**  
**Július 7-én,** szerdán: Magyar filmremek: **Tavaszi szonáta.** Főszereplők: Szörényi Éva, vitéz Benkő Gyula, Uray Tivadar, Földényi László, Maklár Zoltán. **Legújabb német híradó.**  
**Július 8-án,** csütörtökön: Francia filmremek: **Szerelmem ügyvédje.** Főszereplők: Danielle Darrieux. **Világhíradó.**  
**Július 9-én,** pénteken: Magyar vigjáték: **Végre.** Főszereplők: Páger Antal, Muráti Lili, Somlay Turay, Mály, a két Pethes, Bilicsi. **Legújabb magyar híradó.**  
**Július 10-én,** szombaton: **Szerelmi vihar.** Charles Boyer páratlan sikerű új filmje. **Magyar híradó.**  
**Július 11-én,** vasárnap: Magyar bohózat: **Behajtani tilos.** Főszereplők: Latabár Kálmán, Simor Erzsébet, Bilicsi, Vaszary, Maklár, Kiss Manyi.

**Megbízható** középkorú asszony ajánlkozik házakhoz, sütni, mosni, bármilyen napszám munkára. Kabainé Hajdusoboszló, Kőlcsey-utca 9. szám.

## Az egri érsek beiktatása.

Czapik Gyula egri érseknek, az egri egyházmegye fejének ünnepélyes beiktatása június 30-án ment végbe Eger történelmi nevezetességekben gazdag városában. Az új érsek június 29-én, Péter-Pál napján érkezett székvárosába, ahol nagy ünnepélyességgel fogadták. Kriston Endre püspök és Kálnoky István, Eger polgármestere üdvözölték, majd az érsek négyesfogaton a székesegyházba hajtatott, onnan pedig rövid ájtatosság után az érseki palotába vonult. Szerdán délelőtt az ünnepélyes beiktatásra megjelent Kállay Miklós miniszterelnök és Szinyei-Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter, valamint Antal István nemzetvédelmi propaganda miniszter, Bély Alajos altábornagy, az ifjúság honvédelmi nevelésének országos vezetője, nagyszámú előkelő vezető tényezővel.

Czapik Gyula érsek a székesegyházban nagymisét pontifikált. Ezután helyet foglalt az érseki trónon. Kriston Endre püspök, káptalani helynök üdvözölte Czapik Gyula érseket, majd az érsek mondott hosszabb beszédet. Hangoztatta, hogy a megtiport, de olyan drága Magyarországnak odaadó szolgálata igaz szeretet és áldozatos védelme sokszoros kötelessége minden magyaroknak, de az egrieknek különösen, mert őket kötelezi Szent István öröksége és a dicső múlt. Ezután az érsek szentbeszédet intézett a hívekhez.

Délben Czapik érsek a palota vörös szalonjában a honvédség tiszti küldöttségét, Hedry Lőrinc főispán vezetésével pedig a főispánok, alispánok és polgármesterek küldöttségét fogadta. Hedry főispán beszédére válaszul kijelentette, hogy az egyház és az állam, valamint az egyház és a közületek már majdnem ezer éve vállvetve dolgoztak a magyar haza javára és ebben a szellemben kíván ő is együttműködni.

Az érsek végül az Actio Catholica, az Országos Magyar Sajtókamara, az Országos Pázmány Egyesület, az Országos Katolikus Szövetség és még számos intézmény küldöttségét fogadta kihallgatáson.

Az egri egyházmegye fennhatósága alá tartozik a hajdusoboszlói róm. kat. egyházközség és plébánia is, így az új érsek főpásztori működése városunkat is érinti.

## ALDOTT ARATÁS!

— 1943. június 30. —

Magyar Áldd minden röge,  
Legyen áldott mindörökre,  
És az összes kenyérfalat,  
Sőt, mind, aki szánt, vet, arat,  
Egész hazánk — ege alatt!

Tengernyi, sok verejtékkel,  
Vért áldozva nyerhetünk el,  
Hogy akármí, nagy vész jön, ez,  
Míg népet, itt, napfény övez,  
Magyar buzát — termő föld lesz!!

Ceglédy Anti.

**Elveszett** július 3-án reggel a főtéri nagy trafikban Simon Pál névre szóló l.414. törzsszámu, a helybeli közellátási hivatal által kiállított nehéz testi munkásnak járó kenyérpótlégy a teljes 3 havi szelvényekkel. Megtalálót kérem, szolgáltassa be a közellátási hivatalnál. Felkérem a kereskedőket, hogy e számu jegyet a beváltani szándékozótól elvenni és azt a közellátási hivatalhoz beszolgáltatni sziveskedjenek. Simon Pál péksegéd, Rákóczi-ut 34.

## A nagyobb darab kenyér!

Nagyhorderejű, igen szociális gondoskodással emelte a m. kir. kormány az ország lakosságának liszt- és kenyérfejlesztését. A kenyér az, mely az emberiségnek — mondhatjuk — kivétel nélkül mindennapi táplálkozáshoz tartozik. Ép ezért van nagy jelentősége ennek a fontos intézkedésnek! A magyar búzatermő rónák dolgos, szorgalmas, lelkes művelőinek szükséges is, hogy izzmainak megfejlesztésével végzett országos közérdekű jelentő munkájához nagyobb darab kenyere maradjon! De kell, hogy a megtermelt Isten áldásából kivétel nélkül mindenkinek jusson az asztalára! Az országos háborús gépezet nem tehet kivételt termelő és fogyasztó között, mert az egymásba fonódó nemzeti munka katonái vagyunk mindannyian e hazában! Szegény és gazdag, termelő és minden más hivatású polgárai a magyar életnek egymásért küzdve és egymást megértve kell dolgoznunk és élnünk győzelembevétel hittel és hálát kell adnunk a Mindenhatónak, aki kenyereinket megtartotta, hazánkat megővta! A gazdasági év végén a gondos gazdálkodás eredményeként boldog örömmel köszöntjük az asztalunkra kerülő nagyobb darab kenyeret! Azonban hős honvédeink vére hullatása emlékeztessen: mert az ő önfeláldozásuknak köszönhetjük, hogy az alföldi búzatengerben a magyar aratónép kaszája penghet és nem idegen rabigában görnyed a magyar!

K.

## Előfizetési felhívás!

A „Független Hajduság” XLII. évfolyama harmadik évnegyedébe lépett és ez alkalomból az új évnegyed előfizetési jegyeit kikézsítjük eddigi kedves előfizetőinknek, kérve, hogy a Hajdusoboszló megyei város és a hajdusoboszlói választókerület érdekében eddig kifejtett munkálkodásunkat a jövőbeni támogatásukkal segíteni és előbbre vinni sziveskedjenek.

A „Független Hajduság” ezután is minden olyan ügyet felkarol, amely a város, az egyházak, iskolák és a társadalom körében nemes célkitűzéseket, avagy életerős, végrehajtható eszméket óhajt fel tární.

Ismerteti a lap az országos rendelkezéseket, a városi hatóságok közleményeit, egyesületi és népművelődési mozzanatokat, stb.

A lap politikai vonalvezetése egyenes és a Magyar Élet Pártja által vallott elvek alapján áll.

Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy előfizetési díjaikat sziveskedjenek kiadóhivatalunk címére eljuttatni, mert a jövőben hátralékban levő olvasóinknak nem küldhetjük a lapot.

Helybeli előfizetési díj negyedévre 2:50, vidékre küldéssel 3 pengő.

Hazafias tisztelettel:  
„Független Hajduság”  
kiadóhivatala  
I. Horthy Miklós-ut 2.

**A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** vezetősége ma, vasárnap, városunkban fog tartózkodni. A délelőtti 9 órás rendes templomi istentiszteleten prédikál Gáspár Béla ügyvezető elnök. Délelőtti 11 órakor az ORTE. Bánomkertben levő üdülőjében összejövetel lesz. Délután 6 órakor a református templomban a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség működésének ismertetése a központi kiküldöttek által. Ezek az összejöveteleken a Munkásszövetség helybeli csoportjának a tagjait és az érdeklődő közönséget szivesen látják.

## H I R E K.

**A református templomban** ma délelőtti 9 órakor prédikál Gáspár Béla a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség ügyvezető elnöke, textus felvétel előtt saját orgona kíséretével szóló éneket ad elő Fábrián Gyula hódmezővásárhelyi főgimnáziumi ének- és zenetanár, a délutáni 3 órás istentiszteletet Kovács Lajos vallás-oktató lelkész végzi.

**Kállay Miklós miniszterelnök Nyiregyházán.** Vasárnap, július 4-én Nyiregyházán az ipartestület székházában a Magyar Élet Párt szabolcsmegyei nagyválasztmányi ülésén megjelenik Kállay Miklós miniszterelnök, aki ez alkalommal országos értékű nyilatkozatokat fog tenni. Kíséretében megjelennek: Szinyei Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter, vitéz Lukács Béla országos pártelnök, tárcanélküli miniszter, Bárczay Ferenc az országos párt alelnöke és még igen sok felsőházi tag és országgyűlési képviselő.

**Ij. Horthy Miklós autóbalesete.** Könnyen végzetessé válható autóbaleset érte ij. vitéz nagybányai Horthy Miklós meghatalmazott miniszter követet, aki önkéntes karpaszományosi katonai szolgálatát teljesíti jelenleg és a Kormányzó Urék körében Kenderesen töltötte pár napos szabadságát. Csapattestéhez való visszatérése alkalmával Törökszentmiklós közelében, hogy egy előtte az uttesten átfutó kislány életét megmentse, autóját az útszélen levő árokba vezette és ennek következtében könnyen végzetessé válható autóbaleset érte. Háromszoros kulcs-csonttörést szenvedett és egy elhaladó autón beszállították a szolnoki csapatházba. Kormányzó Urunk és a Főméltóságú Asszony meglátogatták őt a kórházban és hosszasan időztek betegágyánál. Az orvosi vélemény szerint állapota javulóban van és rövidesen elhagyhatja a kórházat.

**A Lorántffy bibliakör** minden csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a nyár folyamán is megtartja heti összejöveteleit a református központi leányiskola kapubejárata melletti tanteremben, amelyen vendégeket is szivesen látnak.

**A református presbitérium** szerdán délelőtti tartotta gyűlését a város háza nagytermében Bély Alajos lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnöklété mellett Megerősítették a 4 évi iskolai és múlt évi megvizsgált egyházi számadásokat. Letárgyalták az 1942. évi belmissziói jelentést. Iványi Antal kántor helyettesítésével Tóth Imre igazgató-tanító bizott meg. Tudomásul vette a presbitérium, hogy a Szabó Gyula-féle üres iskolatelekeknek 24,000 pengőért való eladása a felsőbb egyházi hatóság által is megerősített s elrendelte, hogy a Kiss Gábor állatorvos és neje által befizetett vételárból térítessenek vissza az alapoknál fennálló összes tartozások, rendeztessenek a hátralékos járulékok, fedeztessenek a légtöltalmi beruházások költségei, úgy, hogy ezek eszközölése után a ref. egyháznak csak a régi időből felgyűlt 23,527 pengő országos tanító nyugdíj járulék tartozása maradjon fent, amit évi 3000 pengővel kamatmentesen törleszthet.

**A Vöröskereszt hírei.** Tetőtlen község áldozatkész közönsége szép adományban részesítette az elmúlt héten hadikórházunk sebesült és beteg tisztjeit és legénységét. A gazdag adományt ezután nyugtázza és köszöni a helyi elnökség. Karácsonyi Ferenc helybeli szobafestő a héten 50 pengőt küldött helyi Vöröskereszt egyesületünknek adományként. A szép és nemes adományt ezután köszöni és nyugtázza az elnökség. Egy magát megnevezni nem akaró ur 10 pengőt küldött Vöröskereszt egyesületünknek adományként, ezután köszöni és nyugtázza az elnökség.

**A világháború** a hét folyamán csak a légi bombázásokban merült ki. A tengelyhatalmak úgy a keleti harctéren, mint az európai egység megbontására törekvő angol és amerikai fenyegetőzéseket a legteljesebb összhangban és mindenre elszánt felkészültséggel figyelik. Hatalmas erőtalálékkal biztosítják Európa rendjének megővését. Az az embertelen és kulturemlékeket romboló vállalkozás, amelyeket az angol és amerikai légierő Olaszország és a Német-birodalom történelmi műemlékeinek pusztításával végez, az egész Európa felháborodását váltotta ki. A felmérhetetlen értékű kölni székesegyház bombázása, továbbá a Palermo lakónegyedei és királyi palotája, valamint az Athén melletti görög fürdőhely elleni támadás csak mindjobban egygyé forrasztja a tengelyhatalmak erőit. A keleti fronton a kubáni hídfőnél az elhárító tűzben összeomlottak a bolsevisták támadásai. A keleti fronton a tengelyhatalmak a bolsevisták minden mozdulatát ellenőrzik és a partizántáborokat egyre-másra csirájában irtják ki a németek. Az angolok és amerikaiak földközi tengeri készülődéseit a tengelyhatalmak tengeri és légi-erői állandóan zavarják. A japánok nagy tengeri csatát vívnak a Csendes-óceánon és a Rendova szigetnél 6 ellenséges hadihajót elsüllyesztettek.

**Tűzoltóverseny Egyeken.** Hires és igen tevékeny az egyeki tűzoltóság munkája nemcsak a megye határán belül, de általános is. Legutóbb nagyszabású tűzoltóversenyt rendeztek Egyeken, amelynek elnöke dr. vitéz Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő volt. Örömmel meg lehetett állapítani, hogy a versenyen résztvevett minden egyes csapat kiképzése megfelelő volt. A taktikai verseny helyezése a következő volt: 1. Egyeki Önkéntes Tűzoltótestület (Magyar országos tűzoltó szövetség díja); dugólétra és 7 tűzoltóruha, valamint érmek. 2. Tiszacsegei Ö. T. E. (2 tekerics tömlő.) 3. Hajduduházi Ö. T. E. (egy csövezetési köpeny.) 4. Hajdunánás (1 tekerics tömlő). 5. Mikepércs (egy álló-óra). 6. Egyek II. csapata (egy álló-óra). 7. Tiszacsege II. csapata. 8. Hajdusoboszló. 9. Hajduböszörmény. 10. Téglás. 11. Vámospércs. 12. Hajdusoboszló I. csapata. 13. Józsa. 14. Balmazújváros. Egyéni díjakat nyertek: 1. Pösze Imre (Egyek) az egri főkapitán díja, egy stopperóra. 2. Szücs Sándor (Hajdusoboszló) Hajdu-vármegye díja: egy töltőtoll. 3. Tóth Sándor (Tiszacsege) Hajdusoboszló díja: szobor. 4. Vince Pál (Egyek) Hajduduház díja: íróasztalkészlet. 5. Kántor István (Hajdusoboszló) könyvek. 6. Szabó József (Hajduduház) könyvek. 7. Nagy Gyula (Hajdunánás) könyvek. A verseny után a Tiszafüredi Önkéntes Tűzoltó Testület mutatott be versenyen kívüli motorfecske-nyugdíjkorlatot nagy tetszés mellett. A versenyen 14 tűzoltótestület vett részt.

**Beváltják az elmúlt világháború hadiköltvényeit.** Az 1914-18. évi hadikölcsön-költvények átértékelésével kapcsolatban kiadásra kerülő 3 százalékkal kamatozó törlesztéses államadóssági költvények 1. számu szelvényei 1943. július 1-vel válnak esedékessé. — Illetékes helyről nyert értesülés szerint az esedékessé vált szelvényeket nemcsak a szelvények hátlapján feltüntetett helyeken lehet beváltani, hanem a postahivataloknál is.

— **Légtalmi korlátozások a tömeges forgalom lebonyolítására alkalmas intézmények és helyiségekben.** Julius 2-án a honvédelmi miniszter 164.800—L. 35—1943. számú rendelete jelent meg a tömegforgalmat lebonyolító helyek és helyiségek forgalmának, valamint a tömegmegmozdulások légvédelmi készültség alatti korlátozásáról. Az említett rendelet szerint a kerthelyiségek, szabadban levő, vagy zárt szórakozóhelyek, sportpályák, iskolák, templomok, gyűléstermek forgalmát, valamint a szabadban, vagy zárt helyen tartott tömegmegmozdulásokat honi légvédelmi készültség idején az ellenséges légi tevékenységhez igazodó készültségi fokozat szerint, esetleg korlátozni kell. A korlátozási intézkedések végrehajtásáról a hely vagy helyiség tulajdonosa, birtokosa, illetve felelős vezetője köteles gondoskodni. A készültségi fokozatokról a város, vagy község légtalmi parancsnoka értesíti az előbb említett személyeket és ellenőrzi a rendelkezések betartását. A tömegforgalmat lebonyolító helyeken és helyiségekben ugyanis az esetleges korlátozó intézkedéseken kívül egyéb légtalmi intézkedésekről, így különböző feliratok elhelyezéséről a riasztó ügyeletési rendfenntartói és elsősegélynyújtó szervezet felállításáról is gondoskodni kell az épület tulajdonosának.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Kuik Jenő és Szegő Irén. Házasságot kötöttek: Dobi József és Kovács Emma, Rácz József és Balogh Zsófia. Születések: Makai Sándor és Fekete Erzsébet fia Sándor-Gábor, Dézsi János és Nagy Mária fia István, Görbe Imre és Varga Margit fia Imre-József, Karika Gábor és Simon Julianna leánya Amália, Hódos Bernát és Péter Etelka leánya Piroška. Halálozások: Szoboszlai Péter 82 éves, özv. Juhász Mihályné Jóna Zsuzsanna 87 éves, Szada Rezső 49 éves, Hódos Piroška 1 óra.

— **A magánalkalmazottak és munkások kedvezményes vasúti bérletjegyét kapnak.** Az Államvasutak igazgatóságának közlése szerint az állandó lakóhelyükön kívül fekvő magánvállalatoknál rendszeresen, vagyis élethivatásszerűen foglalkoztatott magánalkalmazottak (tisztviselők, munkások) részére nemre, korra és az élvezeti fizetés összegére való tekintet nélkül, kizárólag a hivatali székelyre, illetve munkahelyre való rendszeres utazás céljára július 1-től kezdve kedvezményes áru havi bérletjegyét rendszeresített. Ez a kedvezmény megilleti mindazokat a közalkalmazottakat, tisztviselőket, munkásokat stb. is, akik féláru jegy váltására jogosító arcképes igazolvány, illetve féláru havi bérletjegy váltására igazoló jegy használatára nem jogosultak. Igényjogosultak a nemhivatásos állományú katonai személyek, valamint a közintézmények, köztisztviselők és közalapítványok alkalmazottai is. A kedvezmény az ugynevezett alkalmaztatási igazolvány a alapján igényelhető, amely nyomtatvány bármely állomáson 20 fillérért beszerezhető.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, jó szomszédoknak és a Mária társulati tagoknak, akik felejtethetetlen jó édesanyánk, anyósunk, drága jó nagyanyánk, dédnagyanyánk: özv. Juhász Mihályné elvesztése alkalmából temetésén megjelenni szívesek voltak és bennünket részvétükkel nagybánatkunkban vigasztaltak, ezúton mondunk köszönetet: **a gyászoló család.**

— **A cipész- és csizmadia iparosok szakosztálya július 1-én, este 8 órától az iparistület székében tartotta évi rendes közgyűlést Gáli József szakosztályi elnök vezetésével. A közgyűlésen dr. Gönczy József iparhatósági biztos és Cseke Péter iparistületi elnök is megjelent. Gáli József elnöki megnyitójában bejelentette, hogy a m. kir. rendőrség a gyűlést engedélyezte, megállapította a határozatképességet, üdvözölte a megjelenieket, majd felkérte Tóth József szakosztályi jegyzőt az évi jelentés ismertetésére. Évi jelentéssel kapcsolatosan dr. Gönczy József iparhatósági biztos kifogásolta, hogy abban több, nem a szakosztály elmúlt évi működését ismertető rész van, ami nem tartozik az évi jelentéshez. Elnök e részek kihagyását javasolta és a közgyűlés azt egyhangúlag tudomásul is vette. Következő tárgya a pénztári jelentés volt. Domokos Gábor alelnök-pénztárnok betérjés-tése alapján a közgyűlés azt egyhangúlag elfogadta és a felelős számadás vizsgálónak a felmentvényt megadta. Elnök ezután bejelentette, hogy a vezetőség megbízatása lejárt. Örömmel emlékezett meg a szakosztály 8 évi fenntartása alatti összefogásáról és fegyelmezett magatartásáról. Kérte, hogy a jövőben is tartson össze a szakosztály, hogy megvalósíthassa egy árusító csarnok felállítását, remélve, miszerint a mai háborús helyzetet felváltja majd a fejlődés és béke kora. Megköszönte az eddigi bizalmat s kérte, hogy a közgyűlés ejtse meg az új választást. Az egyhangú, közfelkiáltással alapján ismét az eddigi vezetőség tett megválasztása. Elnök: Gáli József. Alelnök-pénztárnok: Domokos Gábor. Jegyző: Tóth József. Helyettes jegyző: Szoboszlai Károly. Az egyhangú bizalmat Gáli József köszönte meg a megválasztottak nevében. Cseke Péter iparistületi elnök keresetlen szavakban üdvözölte az újonnan megválasztottakat és jóleső érzéssel állapította meg, hogy a cipész- és csizmadia szakosztály az iparistületnek legnagyobb és legjobban összetartó szakmai csoportja. Kérte a közgyűlést, tartsa meg az eddigi lelkes és hazafias megnyilatkozását a jövőben is. Az általános tetszéssel fogadott szavak után Gáli József a megjelenieket köszönetet mondva, a gyűlést berekesztette.**

— **Hirtelen halál a gyógyfürdőben.** Szoboszlai Péter 83 éves helybeli lakos orvosi engedély nélkül hosszabb ideig tartózkodott a gyógyfürdő meleg vizű egyik medencéjében és ott szívzélhűdést kapott. Az elősiető orvosi beavatkozás sem tudott rajta segíteni, csak a halál bekövetkeztét állapíthatta meg.

— **Elementek a vitorlázó repülősök.** A debreceni MÁV. Sportrepülő Egyesület a Moveroval karöltve Hajdusoboszlón június 13—29. között repülőtáborozást tartott, nagyszámú résztvevővel és igen eredményes működést fejtett ki. A megtartott vizsga alkalmával a résztvevők közül 14-en jutottak túl a „D” vizsgán. A kifünő elhelyezési sportrepülőpálya az eredményekre jó hatással volt. A derék fiatalok itt tartózkodása alatt a felettünk keringő vitorlázó gépek rendkívüli teljesítményeit megfigyelhetjük. Sikerük és előhaladásuk a sportrepülés diadala, hiszen köztük volt olyan is, aki 3600 méter magasságot ért el, de még négyen érték el a 2000 méter magasságot. El lehet mondani, hogy jó repülést végeztek.

— **Tiszteltassa kalapját Fazekas László kalaposmesternél, Kigyóutca 31. szám.**

— **Felemelték a postai távbeszélő, csomag-, levél- és rádiódíjsszabását.** Július 1-től a postánál következő új díjsszabás lépett életbe: A 20 grammos levelek díja helyben 20, vidékre 30 fillér, a levelezőlap díja pedig helyben 12, vidékre 18 fillér. A nyomtatvány és áruminta legkisebb súlyfokozatának díja (4 és 8 f.) változatlan marad, a további súlyfokozatokban mérsékelten emelkedik. A könyvek és árjegyzékek kedvezményes díja 100 grammig 6 fillér. Az ajánlási díj helyben 50 fillér, vidékre 70 fillér. A csomagok díja általában 10—40 fillérrel lesz magasabb. Az utalvány és az utánvételi díjak átlag 10—20 fillérrel emelkednek. A csekk befizetési díj 20 pengőig 10 fillér, 50 pengőig 16 f., 100 pengőig 30 f., ezenfelül pedig 50 f. A belföldi közönséges távirat szódija 18, egy távirat legkisebb 1 pengő 80 f. Budapesten a különvonalu távbeszélő állomás belépesi díja 150 P., az ikerállomása 100 P., a különvonalu állomás alapdíja 20 P., az ikerállomása 14 P. Az előfizetői állomásokról folytatott helyi beszélgetések díja július hó 16-tól 24 fillér. A nyilvános távbeszélő állomásokról kezdeményezett helyi beszélgetések díja változatlanul 30 fillér marad. A vidéki távbeszélő hálózatokban az állomások havi alap-, illetőleg előfizetési díja szintén változik. A beszélgetésenkénti díjsszabásu vidéki hálózatokban, az előfizetői állomásokról folytatott helyi beszélgetések díja július 16-tól 14 fillér. A belföldi távolsági beszélgetés díja az első díjben 0 70 pengő, a II-ban 1 40, a III-ban 2 10, a IV-ban 2 50, az V-ben 2 80, a VI-ban 3 pengő. A rádióvevő berendezések havi díja 3 P. A már kiállított júliusi nyugták ellenében az eddigi díjat szedik be, de augusztusban beszedik az így elmaradó 40 pengőt is, tehát augusztusban 3 40 pengőt számláznak.

8702—1943.

**Hirdetmény.**

A m. kir. pénzügyminiszter ur 1943. évi 1800. számú rendeletével folyó évi július hó 1-től a bor- és husfogyasztásiadót, valamint a sör- és szeszfogyasztásiadópótlékot az alábbiakban állapította meg:

Bor, pezsgőbor, habzóbor (az ecetkészítésére, vagy ipari sav előállítására előzetes engedély mellett felhasznált bor kivételével) 100 lit. 40 P. Bormust, szőlőcsefre 100 lit. 35 P. Gyümölcsle 100 lit. 14 P. Az ecet készítésre, vagy ipari sav készítésére felhasznált bor előzetes engedély mellett adómentes. Vágó és kisebb marhák, u. m. ökrök, bikák, tehének és egy éven felüli borjúk drb. 28 P. Egy éven aluli borjúk drb. 4 P 50 fillér. Juhok, kosok, kecskék, kecskebakok, úrtük és birkák drb. 2 P. Bárányok 14 kg.-ig, gödöllyék és malacok 6 kg.-ig drb. 1 P 20 fillér. Malacok 6 kg.-tól 20 kg.-ig 4 P. Sülők és sertések 20 kg. felül 70 kg.-ig 5 P. Sertések 70 kg. felül 110 kg.-ig 5 P. Sertések 110 kg. felül 6 P. Friss hus, a vágott marhának fogyasztásra alkalmas egyes darabja, továbbá beszótt, füstölt, pácolt hus, kolbászfélék és szalonna 100 kg. 9 P. Szalámi és szelence hus 100 kg. 18 P. Sör 100 lit. 3 P 20 fillér. Az olyan égetett szeszes italok és folyadékok, amelyeknek alkoholtartalma a közönséges szeszszámmal megállapítható hlfok 60 fillér. Az olyan égetett szeszesitalok és folyadékok, amelyeknek alkoholtartalma a közönséges szeszszámmal megállapítható liter 48 fillér.

Hajdusoboszló, 1943. június 30.

Dr. Szücs János polgármester h.

**Pályázati hirdetés.**

A Nagy Sándor alapítványánál 3—4 ösztöndíjas hely megüresedik. A református iskolaszékhez intézett kérvények folyó hó 15-ig adandók be a lelkészi hivatalhoz, hol az utasításokat megadják.

**Elcserélném**

hajdusoboszlói házamat Budapest környékével. Érdeklődni lehet: a kiadóhivatalban.

Vh. 286—1942/3. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Elárverezek Hajdusoboszlón végrehajtást szenvedőnek Ujvárosi-utól 7. sz. alatti tanyáján **1943. évi július hó 6. napján délelőtt 10 órára** kitűzött nyilvános bírói árverésen 2830 P.-re becsült ingóságokat, közöttük borju, tehén, ló, vetőgép, ruca és tengerit.

ifj. Páll Ferenc  
kir. bír. végrehajtó.

Vh. 31-2-1943. sz. Pk. 480-1943. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Diószeghy János ügyvéd által képviselt Szabó Ida végrehajtó javára hajdusoboszlói lakos, végrehajtást szenvedő ellen 200 P. tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajdusoboszlói kir. járásbírói 2488 1942. számú végzésével elrendelt s közbenjárással hivatalból foganatosított kielégítési végrehajtás során 1943. évi március hó 10. napján le- és felülfoglalt és 3,600 P.-re becsült ingóságokat, közöttük cséplő garnitúra, sertések Hajdusoboszlón végrehajtást szenvedő által birt gömlomban a Nyugati felőlön **1943. évi július hó 6. napjára, 15 órára** ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár kétharmad részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a értelmében azoknak a végrehajtóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjára a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. Ezek a következők: Glück Ernő és társai, Bányai Lajos.

Hajdusoboszlón, 1943. évi június hó 1. napján.

ifj. Páll Ferenc  
kir. járásbírói végrehajtó.

400—1943.

**Felhívás**

ejtőernyős szolgálatra való jelentkezésre.

A Leventék Országos Parancsnoka felszólította a levente ifjúságot ejtőernyős szolgálatra való jelentkezésre. Jelentkezhetnek mindazok a levente ifjak, akik 18. életévüket már betöltötték, de még nincsenek 24 évesek (1920—1925. évfolyambeliek). A jelentkezők kötelesek még ez évben bevonulni az ejtőernyős alakulatokhoz. A Leventék Országos Parancsnoka a jelentkezők részére a nyár folyamán 3 hetes összefüggő gyakorlatot (tábort) tart az ugrótoronyonál. Az ejtőernyős alakulatokhoz csak olyanok kerülhetnek be, akik az összefüggő gyakorlatot sikeresen elvégezték és testileg, lelkileg alkalmasak az ejtőernyős szolgálatra.

A városi leventeparancsnokság külön is felhívja a leventék figyelmét a minél nagyobb számban való jelentkezésre.

Részletes feltételek és a jelentkezés elfogadása a m. kir. városi leventeparancsnokságnál.

Jelentkezési határidő: azonnal.

Hajdusoboszló, 1943. július 1.

M. kir. vár. lev. pság.